

槐荫新語

防疫之弦不能松

蒺藜

在全国新冠肺炎疫情稳中下降的形势下,6月28日,国务院联防联控机制发布第九版新冠肺炎防控方案,涉隔离期限和方式等多项调整。接着,工信部宣布取消通信行程卡星号标记,石家庄暂停全员核酸检测。一系列信息传来,人们好像得到了疫情消散的信号,有的人防疫的弦开始松弛了,出门不戴口罩、聚餐无公筷公勺、公共场所查验松懈等现象有所抬头,在此,我想提醒大家,自觉防疫的意识不能松懈。

目前,外防输入、内防反弹的总策略和动态清零的总方针

没变。防疫政策的调整,目的是高效统筹疫情防控和经济社会发展,进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性。可见,这是国家对防疫决策的优化。

优化防疫决策,拒绝过度防疫,其好处从个人层面讲:老百姓不必担心出行有太多的限制,不必担心隔离期太长带来精神压力和经济压力,被隔离管控的劳动力能最大限度地解放出来,从而保障公民收入。从国家层面讲:助力经济稳步增长,节约地方财政资金,防止别有用心的人利用防疫政策搞邪门歪道。

疫情爆发已经两年多,目

前,国外一些地方依然病毒肆虐,疫情严重,一些境外输入病例就很能说明问题。国内疫情虽然较为稳定,但也状况不断,安徽泗县、海南三亚等地疫情防控形势严峻,多地不断有零星病例报出,河北新乐市也出现了新增确诊病例和无症状感染者。这都提醒我们,在病毒面前,万不可掉以轻心。再者,新冠病毒的变异性、高传染性也在时时挑衅:“我依然传播能力强、传播方式多,我可以无孔不入,不想被我找上门就小心点!”

过度防疫不可取,因为会让人们生活紧张,妨害生产和

经济发展。而一味放松同样不可取,因为享一时之舒适自由,就会给病毒以可乘之机。对于疫情,我们要在战术上重视,战略上藐视。

现在,石家庄优化了核酸检测方式,变每人每周必检为每周每家至少一人必检,合理节俭又有效。作为普通公民,我们能做的,就是自觉按照防疫要求去做,诸如戴好口罩、少聚集、聚餐用公筷公勺、积极配合查验健康码等,疫情警报一天不解除,我们就一天都不能松懈,这样才能齐心合力打赢这场抗疫战争。

畅销书讯

《火种:寻找中国复兴之路》
上海人民出版社出版

2021

年元旦,
由著名党史、军史
专家刘统
创作的庆
祝中国共
产党成立



100周年中宣部主题出版物
《火种:寻找中国复兴之路》
出版发行,首印2万册,早已
预定一空。

《火种》摆脱了传统的党史写作框架,以“寻找中国复兴之路”为切入口,溯源中国共产党的创建历史。全书48万6千字,共24章,时间跨度上迄20世纪初的庚子国变、辛丑国耻,下至1929年红四军古田会议。作者以宏大的史观配以全景式的叙事方式,书写国际共产主义运动大背景下的中国,讲述了创建之初的中国共产党如何在生死关头做出关键抉择,红色火种又如何在沉沉黑夜中成功燎原,再现了那段震撼人心的寻路历程。作品视野宏阔,资料翔实,叙事生动,既在大历史中展现中国共产党的奋斗历程,又在小细节中再现历史人物的一举一动,辅以80余幅清晰、珍贵的历史照片,是一部兼具学术性和可读性的优秀党史著作。

本栏目图书由秋林书城推荐

诗歌集萃

茶道人生

闫钧

碧螺绿意一壶冲,
满屋清香山野风。
缩展返春呈本色,
潜腾随意饮芳虫。
三番浸泡趋平淡,
几度浮沉归老童。
茶道人生甘苦味,
残渣品尽是从容。

咏荷

姜芳

碧水静无波,
绿叶拥婆娑。
一花雪苞绽,
清凉沁心窝。

夏荷

许俊乔

翠裙摇曳醉池塘,
菡萏含羞带露香。
执笔女郎相对坐,
蜻蜓点水画中藏。

国槐

梁国华

枝繁叶茂冠撑凉,
黄白花儿满树霜。
鸟雀枝头欢声唱,
香醉黄蜂吮蕊忙。
落街米瓣如地毯,
来往行人任倘佯。
国槐定为省城树,
美化市容更自强。

暑日行吟

杜铁胜

蝉踞高枝着力吟,
预言晴雨热风侵。
芙蕖濯日花偏艳,
蛙鼓匿身人却寻。
顶日攀山云气绕,
脱衣浴海雨丝沉。
不知戏浪人何在,
汗透肌肤更畅心。

寻凉

武润奎

地煮日燎热浪翻,
蝉声似泣祈苍天。
休言盛夏无凉处,
步入诗林乐若仙。

秦皇岛观海浪

翟振军

一浪压来一座山,
秦皇岛外浪连环。
风催旧水掀新浪,
浪借风威欲破天。

伏天降雨感怀

郭润生

雨后田园热气蒸,
秧苗生长愈葱茏。
青蛙鼓腹连声叫,
欢唱金秋五谷丰。
树上蝉鸣来助战,
催人奋进立新功。
勤劳高产富庄户,
农业增收必振兴。

事非經過不知難
書到用時方恨少

事非經過不知難 书到用时方恨少
孙崇祥/书